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накресленого плану залежно від перебігу спілкування. Тобто йдеться про непідготовлену інформацію, що вимагає 

від її носія високої загальної і ораторської культури, потужного потенціалу творчого мислення. 

Професійна красномовність полягає у виконавській реалізації зазначених вище вимог [1, с.140]. Перш за 

все це інтонаційна доцільність і різноманітність мови. Технічні засоби мовної інтонації включають такі елементи, як 

логічний наголос, логічна пауза, висота тону, темп і тембр мовлення. Нелогічність озвученого мислення, 

багатослів’я, повернення до одних і тих же положень – результат хаотичного мислення, його неорганізованості. Щоб 

досягти структурності та композиційного упорядкування виступу необхідно складати для себе план, конспект, 

наперед записати необхідні визначення. 

Культура мовлення - широке і об'ємне поняття, але передусім це грамотність побудови фраз, простота і 

зрозумілість викладу, виразність, яка досягається вмінням дібрати потрібні слова та мовні конструкції. В культурі 

мовлення важливим є використання основних компонентів виразності усного мовлення, а саме – тону, динаміки 

звучання голосу, темпу, пауз, наголосів, інтонації, дикції, правильна вимова слів, правильне використання 

спеціальної термінології, не багатослів'я. 

Отже, культура мовлення як складова педагогічного спілкування передбачає комплекс психолого-

педагогічних знань, умінь та навичок, всебічний розвиток педагога, його вплив та формування в студентів 

високоморальних, комунікативних якостей спілкування. Культура мовлення досягається не лише вивчення словесно-

інтонаційних засобів, якими володіє мова для задоволення усіх потреб комунікації, а й культурою мислення, 

культурою почуттів, адже без цього не буде логічності й виразності мовлення, не буде передано яскравості й 

самостійності думок, глибини і щирості почуттів. Культура мовлення вчителя є не лише показником його 

професійних якостей, а й фактором, що впливає на його визнання у педагогічному світі. Саме через культуру 

індивідуального мовлення носіїв мови, зокрема – педагогів, вчителів, викладачів формується культура мовлення 

суспільства. Виховання такої культури є обов’язком кожного педагога, власне кожної людини. 
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У сучасних умовах стрімких змін суспільства гостро стоїть проблема підготовки творчої, всебічно 

розвиненої особистості, здатної приймати самостійні рішення, знаходити нові, нестандартні шляхи вирішення 

поставлених перед нею завдань. Відтак, різко зростає значимість змістового забезпечення процесу підготовки 

майбутніх вчителів, формування в них необхідних професійних якостей, які забезпечували б успіх у спільній 

діяльності вчителя і учня. Вказана проблема є актуальною і стосується сфери підготовки майбутнього вчителя 

технології, так як сучасна школа перетворилася на багатопрофільний навчальний заклад з варіативним змістом 

освіти. Сьогодні значно розширюється обсяг знань, якими повинні володіти випускники ВНЗ, і разом з тим 

скорочується термін підготовки фахівців із кваліфікацією широкого профілю, зорієнтованого на виконання 

конкретних видів діяльності у сфері технологій виготовлення та оздоблення виробів різного призначення.  

Професійна підготовки майбутнього вчителя технології в контексті підготовки до роботи у школі за 

напрямком декоративно-ужиткове мистецтво, етнодизайн і дизайн у технологічній освіті перебуває в полі досліджень 

таких науковців як Ю. Бєлова, Н. Кардаш, Л. Оршанський, Л. Савка, І. Савчук, В. Титаренко та інші, які 

наголошують на необхідності підвищеної уваги до освоєння студентами циклу дисциплін мистецького спрямування.  

Зокрема, Л. Оршанський стверджує, що художньо-трудова діяльність насамперед пов’язана з олюдненням 

людини, її гармонією й цілісністю, впливає на процеси виховання особистості засобами мистецтва. Так, у ній 

поєднуються побутові та художні потреби людини, ручна праця, естетичне задоволення, колективні або індивідуальні 

форми виконання [2].  

Ю. Белова, вбачає значимість художньо-трудової діяльності у тому, що вона включає надзвичайно важливі 

сфери людської діяльності, серед яких: перетворююча – входить завдяки створенню художніх творів, комунікативна – 

реалізує себе в процесі споживання художніх цінностей, ціннісно-орієнтована – проявляється як оцінка творів 

мистецтва, методів, стилів, і напрямів художнього розвитку, пізнавальна – виражається через вивчення художніх 

цінностей. У результаті художньо-трудова діяльність дає змогу відтворити людське життя цілісно забезпечує його 

продовження [1]. 

На думку В. Тименка [3], художньо-трудова діяльність дозволяє досягти цілісної системи «око – думка – 

рука», поєднувати мотиваційну та операційно-технічну сфери особистості, широко використовувати декор, орнамент, 

традиційні і нетрадиційні матеріали та способи їх обробки. Він підтверджує, що специфічною особливістю 
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художньої праці є подвійна її природа: результати праці втілюють дві взаємопов’язані функції – утилітарну та 

художньо-естетичну, тобто поєднують у собі гармонію раціонального та естетичного.  

В. Титаренко розглядає художньо-трудову діяльність як процес виготовлення виробу в якому поєднуються 

кілька технологій різних видів рукоділля (вишивку, килимарство, бісерне рукоділля, макраме тощо) та обов’язкове 

виконання ручних оздоблювальних робіт. Сутність художньо-трудової діяльності науковець вбачає у виготовленні 

ручним або частково механізованим способом речей та їх художнє оздоблення, що мають практичне та естетичне 

значення. Вироби повинні бути оздоблені так, щоб декорування не вступало у протиріччя з утилітарною формою, а 

перебувало у тісному зв’язку з нею, утворюючи одне ціле [4].  

Отже, на основі аналізу праць учених-педагогів можна зробити висновок, що художньо-трудова діяльність 

це такий вид трудової підготовки, завдяки якому формуються конструкторсько-технологічні та декоративно-

прикладні уміння, знання та навички, що є показником повноцінної технологічної підготовки а її формування – 

метою і результатом тривалого процесу вузівського етапу навчання майбутніх учителів технології.   

Відтак, удосконалення процесу підготовки майбутніх фахівців вимагає нових підходів до організації 

навчального процесу та змісту навчального матеріалу, який складається з інструкційно-технологічної, довідкової та 

контрольної складових, які забезпечують навчання на репродуктивному та продуктивному рівнях.   

Метою статті є розкриття підходів до визначення змісту спецдисципліни «Прикладна творчість», який 

можна покласти в практику підготовки сучасного вчителя технології.   

Навчальний предмет «Декоративно-прикладна творчість» розрахований на студентів IIІ–ІV курсів. Метою 

зазначеної дисципліни є розвиток у майбутніх учителів технології професійних якостей, які необхідні для подальшої 

педагогічної діяльності; вивчення видів декоративно-прикладного мистецтва, практичне виготовлення виробів з 

текстильних матеріалів, паперу, бісеру, глини та інших матеріалів. У процесі розробки курсу ми прагнули закласти в 

його зміст такі знання, які б відповідали завданням і меті предмета.   

Навчальною базою для проведення занять слугують спеціалізовані лабораторії з різних видів художньої 

обробки матеріалів, які обладнані і оформлені відповідно сучасних вимог.  

При моделюванні структури та змісту професійної підготовки майбутніх вчителів технології у процесі 

вивчення декоративно-прикладного мистецтва ми враховували: основні елементи структури навчально-виховного 

процесу в університеті; новітні напрями шкільної і вузівської педагогіки і методики технологічної освіти та 

трудового виховання; сучасний рівень розвитку теорії народного мистецтва.  

Враховуючи складові системи підготовки майбутніх учителів, викладачами кафедри технологічної освіти 

Рівненського державного гуманітарного університету було розробляється зміст та навчальні і робочі програми із 

дисципліни «Декоративно-прикладна творчість». Одночасно буде розроблений методичний та інформаційно-

педагогічний супровід (методичні рекомендації щодо проведення занять, методичні вказівки студентам для 

самостійної роботи, інструкційно-технологічні карти для типових об’єктів праці тощо), які забезпечать відповідний 

алгоритм художньо-трудової діяльності студентів.  

При розробці змісту дисципліни ми враховували, що для професійної підготовки майбутніх учителів 

технології у процесі вивчення професійно орієнтованих дисциплін мистецького спрямування, декоративно-

прикладного мистецтва зокрема, необхідно, щоб:  

– зміст теоретичної підготовки відповідав принципам науковості, базувався на результатах передового 

педагогічного досвіду;  

– процес оволодіння основами народного мистецтва розглядався у взаємозв’язку з розвитком художньо-

практичних і методичних умінь і навичок студентів;   

– зміст методичної підготовки спирався на специфічні особливості предмета технології та методи 

залучення студентів до художньо-трудової діяльності;  

– методика навчання і виховання студентів засобами народного декоративно-прикладного мистецтва 

будувалася на основі дидактичних принципів наступності та послідовності навчання, зв’язку теорії з практикою, а 

також самостійної діяльності студентів.  

Зміст теоретичної і практичної складових навчального предмета ми визначали через співвідношення змісту 

дисципліни та навчальних програм шкільного предмета «Технології», згідно з якими накопичені студентом знання 

застосовуватимуться під час педагогічної практики, а надалі і під час роботи у школі та позашкільних закладах 

освіти. Змістом також передбачена самостійна діяльність студентів з урахуванням розвитку особистісних якостей 

майбутніх учителів і специфіки майбутньої професійної діяльності.  

З метою оволодіння студентами грунтовними теоретичними знаннями, які їм знадобляться у майбутній 

професійній діяльності, було визначено обсяг навчального матеріалу таким чином, щоб він міг бути реально 

засвоєний студентами за період, відведений навчальним планом.  

Особливі вимоги були поставлені до дидактичних засобів які повинні відповідати структурі формування 

професійних знань, умінь та навичок майбутніх фахівців технологій. Ці дидактичні засоби також забезпечують 

можливість керування пізнавальною діяльністю студентів з кожної теми.  

Не менш вагомим, на нашу думку, є значимість оволодіння майбутнім фахівцем і практичної сторони 

професійної діяльності. У програмі визначено основне спрямування практичних занять і тематики, за допомогою 

якої викладач може перевірити не тільки рівень підготовки окремих студентів, а й їхні інтереси, захоплення. 

Навчальний процес спрямований на посилення роботи викладача з кожним студентом, забезпечення розкриття 

індивідуальних здібностей студентів з урахуванням їхніх особистісних характеристик, надання можливостей 

саморозкриття у різноманітних педагогічних ситуаціях. Програмою передбачено також проведення організаційно-

масових форм робіт: екскурсій до музеїв, на виставки творів народного мистецтва, пошук раритетних виробів 

декоративно-ужиткового мистецтва, організація виставок, зустрічей з народними майстрами тощо.  

Навчання студентів різних видів декоративно-ужиткового мистецтва здійснюється на етапі формування 

знань: від вивчення найбільш загальних категорій, принципів народного мистецтва до пізнання часткових понять, 
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форм і способів зображення світу. Водночас художньо-практична діяльність проходить різні стадії – від формування 

простих навичок і прийомів роботи з матеріалом та репродуктивної інтерпретації мотивів й сюжетів до більш 

складних, творчих методів перевтілення форм, змісту і образів у готовий декоративно-ужитковий виріб. 

При викладанні предмета передбачаються такі методи навчання, які спонукають студентів до творчої 

роботи, свідомого засвоєння знань та застосування їх у шкільній практиці. На лекціях, лабораторно-практичних 

заняттях, у процесі дискусій, бесід студенти вивчають історію рідного краю, різних видів мистецтв, засвоюють 

основні технологічні операції оздоблення та виготовлення виробів, навчаються створювати композиції художніх 

виробів, втілювати творчий задум у матеріалі, опановують методику викладання декоративно-ужиткового мистецтва 

у школі. Упродовж навчання студенти також залучаються до творчої художньо-трудової діяльності у проблемних 

групах із проектування декоративно-ужиткових виробів чи художньо-прикладних гуртках з практичним втілення 

розроблених проектів. Окрім формування мистецьких, техніко-технологічних і методичних знань, спеціальних умінь 

і навичок виготовлення декоративно-ужиткових виробів, ми маємо за мету розвиток у студентів творчих здібностей, 

стійкого інтересу до художньо-трудової діяльності, виховання бережливого ставлення до традиційного народного 

мистецтва, прилучення їх до кращих надбань національної культури.  

Особливий акцент ставиться на самостійній роботі студентів, яка є невід’ємною складовою сучасного 

навчального процесу та спрямована на пошуково-дослідницьку діяльність, що зумовлює міцне засвоєння 

навчального матеріалу, активізує навчальний процес і сприяє формуванню професійних вмінь та навичок.  

Згідно з навчальним планом, навчальний курс «Декоративно-прикладна творчість» завершується  

складанням екзамену та виставкою-звітом. Виставка-звіт відбувається як демонстрація студентських робіт, які вони 

виконували під час аудиторних і самостійних занять. Оцінюються ці роботи за орнаментальністю, композицією, 

оформленням та технікою виконання. Перелічені критерії дозволяють оцінити, як майбутні фахівці за час навчання 

оволоділи уміннями та навичками у виготовленні виробів у різних техніках.  

Вважаємо, що реалізація вищеозначених підходів до організації навчального процесу та змісту навчального 

матеріалу дозволить у значній мірі поліпшити якість підготовки сучасного вчителя технології.  
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Современная образовательная практика направлена на формирование у детей дошкольного возраста 

ценностного отношения к здоровью, способности к самостоятельным, активным действиям по его укреплению 

(В.Г Кудрявцев, Л.Н. Волошина, Л.П. Кудаланова). В структуре ключевых компетенций старших дошкольников 

здоровьесберегающая компетентность занимает одно из ключевых мест, так как она представлена способностью 

ребенка самостоятельно решать задачи, связанные с поддержанием, укреплением и сохранением здоровья. В 

содержание начальных компетенций в области здоровьесбережения ученые включают: приоритет здорового образа 

жизни; понимание необходимости гигиенической культуры; потребность в двигательной активности; закаливание [1; 

2].  

Проводимая нами экспериментальная работа, представлена несколькими последовательными этапами 

педагогической деятельности, способствующими формированию здоровьесберегающей компетентности детей 

старшего дошкольного возраста. На первом этапе содержание работы было ориентировано на создание личностно 

ориентированной для ребенка системы знаний о сущности здоровья, факторах его определяющих, резервных 

возможностях здорового организма. Основными задачами являлось сообщение детям специальных знаний о 

здоровье, знакомство со способами его сохранения и укрепления, знакомство со строением тела, резервными 

возможностями здорового организма. Данные задачи решались с помощью методов, направленных на повышение 

познавательного интереса к проблемам здоровья, оказывающими влияние на эмоции и чувства дошкольников: 

словесная информации взрослого и сказочного героя, моделирование, творческо-игровые задания, демонстрация 

видеоматериалов, специальные методы работы со сказкой («Спасательные ситуации в сказках», «Изменение 

ситуаций в знакомых сказках», «Знакомые герои в новых обстоятельствах»). Однако необходимо отметить, что 

только основа знаний о здоровье не может сформировать  у ребенка способность вести здоровый образ жизни. 

Дальнейшее направление педагогической деятельности заключалось в развитии потребности в укреплении здоровья 

через осознанное участие детей в разных формах физкультурно-оздоровительной деятельности (физкультурные 

занятия, утренняя гимнастика, подвижные игры и физические упражнения на прогулке, закаливание и пр.). Задачей 

являлось формирование у дошкольников интереса и желания выполнять практические действия, направленные на 

сохранения здоровья с опорой на проблемно-игровые обучающие ситуации и собственный жизненный опыт. На 
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